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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
7. prosince 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Králová Jarmila
Společná píseň č. 113 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 129 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kubík Vladimír

Varhanní preludium: Špinarová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Iz 40,9b-11 „Hle, Váš Bůh...“
Společná píseň č. 189
Přímluvná modlitba: Lieblová Renata
1. čtení z Bible – Jan 1,15-17: Šubrtová Eliška (vsedě)
Píseň pěveckého sboru 
2. čtení z Bible – 2. M 3,1-12: Dvořák Jaroslav (vestoje)
Modlitba před kázáním: Pavlík Benjamín

Kázání – Pavlík Martin
„Kdo jsem já?“

Hudební ztišení: Gajdůšková Eva
Společná píseň č. 186
Modlitba: Pavlík Martin
Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 2,4-5
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Turóci Juraj

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1385 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

10732 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
0 Kč jiné dary

*tj. 134 % částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Martin 
Pavlík. Odpoledne bude kázat bratr Juraj Turóci.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Pavel Krynský.

3. Schůzka seniorů se koná zítra, v neděli 8.12. od 14 hodin, v učebně 
Společenského centra.

4. V neděli 8.12. pořádá v kapli Thomayerovy nemocnice Teologic-
ký seminář Teologickou konferenci s tématem Sobota – více ve 
zpravodaji.

5. V pondělí, 9. 12. proběhne Vánoční koncert Maranatha Gospel Choir. 
Vstupenky jsou již vyprodány a v den koncertu již žádné nebudou  
k dispozici – prosíme, abyste tuto informaci předali případným zájemcům.

6. Vánoční koncert Vinohradského chrámového sboru se uskuteční 
21. 12. 2012 od 17 h (oproti datu uvedenému ve čtvrtletním přehledu). 
Plakátek najdete ve zpravodaji.

7. Sestra Jarmila Králová nabízí možnost podílet se na předvánoční 
pomoci dětem z dětského domova v Humpolci. Více informací  
rovněž ve zpravodaji.
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PROGRAM 7. TEOLOGICKÉ KONFERENCE 

téma: Sobota 

8. 12. 2013, kaple Thomayerovy nemocnice, Praha 4 

 Prezence 9:15 

 Zahájení 10:00 

Konferenční příspěvky: 
J. Beneš: Čím je šabat znamením Hospodinovy smlouvy? (Funkce 4. přikázání a jeho 
argumentu) 
J. Dvořák: Sobota jako akt svobody a osvobozeni 
(D. Horničár: Halacha, dobový kontext zachovávání soboty) 
J. Lukeš: Ježíš a sobota - sobota a dnešek 
P. Krynský: MÉ GENOITO - Naprosto ne! 
O. Svoboda: Lunární sobota: Staletá pravda, či omyl? 
R. Mach: Co si počít se sobotou? (Pokus o reflexí aktuální situace v adventismu  a nástin 
východiska) 
(M. Kysilko: spiritualita soboty) 
 

 V poledne bude přestávka na občerstvení a rozhovory. 

 Předpokládaný konec nejpozději v 16:00. 

Ostatní informace 
 Pro přihlášené (možno ještě do 3. 12. na stránkách Teologického semináře) bude zajištěno 

občerstvení. 

 Konferenční poplatek činí 50 Kč.  
Prosíme zájemce o účast, aby se laskavě přihlásili nejpozději do 3. 12. 2013. 

 Pro ty, kteří přijedou automobily, upozorňujeme, že první i druhé parkoviště je zpoplatněno 
a pouze třetí, tedy spodní parkoviště, je zdarma. 

 Pro ty, kteří ještě zde nebyli: za vrátnici se dejte doleva a běžte směrem dolů. 

 Účast je možná i pro ty, kteří se předem nepřihlašovali! 

 



�

 HNĚV UČEDNÍKŮ VŮČI SAMAŘSKÉ 
VESNICI

Lk 9,51-56 
kázání ze soboty 30. 11. 2013 – br. Michal Balcar

Církve dnes nepatří mezi nejpopulárnější instituce mezi českou veřejností. Podle 
dlouhodobého výzkumu CVVM jsou právě ony nejméně důvěryhodné. Věří jim pou-
hých 30% Čechů. V kontrastu k tomu například odborům důvěřuje až 60% lidí. Tra-
diční český antiklerikalizmus je v současnosti vystupňován kvůli kauze církevních 
restitucí. Jednoduše a  tvrdě řečeno: Sekulární většinová společnost prostě nemá 
církve, a pravděpodobně ani křesťany, ráda. Pokud dnes otevřeně přiznáte, že patří-
te k církvi, nebo věříte v Boha, vyžaduje to jistou dávku kuráže. 
Taková situace není nebývalá a  ani Ježíšovo působení nebývalo vždy přijímáno 
s  nadšením. Text k dnešnímu kázání popisuje střet Ježíše a učedníků s odmítnutím 
ze strany společnosti.
Lukáš 9, 51-56
Když se naplňovaly dny, kdy měl být vzat vzhůru, upjal svou mysl k cestě do Jeruza-
léma a poslal před sebou posly. Vydali se na cestu a přišli do jedné samařské vesni-
ce, aby pro něho vše připravili. Ale tam jej nepřijali, protože jeho tvář byla obrácena 
k Jeruzalému. Když to u viděli učedníci Jakub a Jan, řekli: „Pane, máme přivolat oheň 
z nebe, aby je zahubil, jako to učinil Eliáš?“ Obrátil se a pokáral je: „Nevíte, jakého 
jste ducha. Syn člověka nepřišel lidi zahubit, ale zachránit.“ A šli do jiné vesnice.
Dovolte mi jen několik slov o Samařanech. Samařané uctívali Hospodina stejně jako 
Židé, byť uznávali jako kanonické pouze Mojžíšovy knihy. Místem Božího přebývání 
pro ně nebyl Jeruzalém, ale hora Gerizim. Je zajímavé, že nikdo nebyl Židům tak 
blízko, co se týče náboženství i etnicity, a přesto mezi oběma národy existovalo veli-
ké napětí. Židé se Samařanů štítili a pohrdali jimi a tyto emoce byly pravděpodobně 
vzájemné. 
Je nepochybné, že pro učedníky, kteří nebyli prosti xenofobních předsudků a stere-
otypů, musel Ježíšův pokyn znamenat výzvu. Řecký text popisuje syny hromu jako 
anděly. Oni jsou andělé - poslové Mesiáše. A Jan s Jakubem dokázali udělat vstřícný 
krok. Byli svědky toho, že Ježíš překračuje nepsané bariéry, ba boří je. Je hodno 
ocenění, že Jakub a  Jan vycházejí k Samařanům a  hledají ubytování pro svého 
mistra. Jenže...
Jenže jsou odmítnuti. A to bolí. Učedníci reagují logicky a pochopitelně. 
Můj kamarád z plzeňského sboru Pepa Breuer s oblibou říkává s jistou dávkou 
nadsázky jemu vlastní: „Nedělejte misii, budou nám sem chodit cizí lidi.“ Tento bon-
mot v sobě skrývá více než jen lehký vtípek. Je v něm skyto, to co mnozí z nás máme 
v sobě, ale neodvažujeme se to vyslovit, protože je něco takového tabu. Misie je 
přece jasný a zásadní imperativ naší církve. Růst nebo pokles členstva je pro nás 
zásadní veličinou. 
Musím tady přiznat, že i já, když přijde někdo neznámý do sboru, mám v sobě pocit 
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nejistoty. Koukám na něj a odhaduji, kdo to asi je. Tipuji podle jeho oblečení. Je to 
adventista z jiného sboru u  nás na návštěvě? Je to podvodník, který tu chvíli posedí, 
pak si mě nechá zavolat a řekne si o peníze? Budou s ním problémy? Nebude dělat 
výtržnosti?
Každý z nás někdy v životě své víry vyprávěl druhým o Kristu a o své víře. Mám-li 
použít tradiční terminus technicus – „svědčili jsme“. Měli jsme pocit, že dáváme to, 
o čem věříme, že je nejlepší. A přišlo odmítnutí. A tady nejde jen o evangelizaci – jde 
o cokoli, co jsme dělali v dobré víře. Důvěra v to, že tenhle bezdomovec, který stojí 
přede mnou třeba zrovna nelže a opravdu ztratil doklady a vše ostatní. A za měsíc 
vás osloví se stejnou historkou znovu.
Učedníci reagují hněvěm. Chtěli by vesnici spálit, protože odmítnutí bolí. Stejně tak 
jako cítíme hněv a bolest my, když jsme odmítnuti. Každý z nás uzná, že „církev by 
neměla být uzavřeným ghettem, ale po mně nechtějte, abych za lidmi ještě chodil.“
Je-li reakce učedníku vztek, reakce Ježíšova je lítost. A vysvětluje jim svůj pohled 
na věc. 
Zažijeme-li jako církev i  jako jednotlivci odmítnutí, reagujeme tradičně dvěma mož-
nými způsoby. První možnost je ta, kterou zvolili učedníci. Hněv a uzavření se před 
nepřátelským světem. Tak adventizmus reagoval na obrovský tlak perzekující státní 
moci v době komunistického režimu. Ovšem my máme ještě druhou možnost, jak 
zareagovat na tlak, kterému jsme vystaveni, a sice rezignovat na svou víru, která 
nás činí odlišnými. Prostě splynout. Utéct z onoho nepříjemného Božího nároku na 
mou odlišnost a stát se prostě a jednoduše jedním z mnoha běžných standardních 
sekulárních Čechů. V sobotu dopoledne úklid a na oběd knedlo, vepřo, zelo a potom 
plzeňské. 	
Otázka zní: Existuje i třetí cesta? Je naší volbou buď ghetto a nepřátelství vůči světu 
a nebo absolutní asimilace?
Lukáš 9. kapitola nepopisuje poslední setkání učedníka Jana se Samařany. V obou 
případech se Jan za Samařany modlí. Poprvé, aby sestoupil oheň z nebe, podruhé 
se za ně modlí v zcela jiné situaci: 
Sk 8,14: Když apoštolové v Jeruzalémě uslyšeli, že v Samařsku přijali Boží slovo, 
poslali k nim Petra a Jana. Oni tam přišli a modlili se za ně, aby také jim byl dán 
Duch svatý, 
Co se změnilo, kde vzal Jan sílu jít znovu do Samaří i přes negativní zkušenost? 
Prožil něco zásadního: byl svědkem Ježíšovy smrti a setkal se se vzkříšeným 
Kristem. 
Udělal jsem chybu, když jsem si otevřel internetovou dikuzi pod článekem o důvě-
ryhodnosti institucí. Tolik nadávek a výčitek směrem k církvi na jediném místě bylo 
na mne moc. I učedník Jan – jako normální člověk, tedy kdokoli z nás – říká: spálit 
je, lámu nad nimi hůl. Jan, který byl u Kristova kříže a u Kristova prázdného hrobu 
se za Samařany – Pražany – modlí. Modlí se, aby na ně sestoupil Duch svatý. Jan, 
proměněný zkušeností s Kristem je schopen dát druhou šanci. Není v něm zloba, je 
v něm láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost. Modleme se, aby 
byly i v nás.
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Možnost pomoci dětem z dětského domova Humpolec 
Chceme být užitečnými a pomáhat potřebným? 
  

V loňském roce jsme jako sbor před vánocemi zorganizovali dárky pro děti 
z dětského domova Duchcov. Letos bychom chtěli navrhnout jinou možnost, jak být 
nápomocný dětem, které nemají rodinné zázemí. Lze podpořit svým darem občanské 
sdružení Beruška HB, které se věnují dětem z dětského domova v Humpolci 
a organizují pro ně smysluplné aktivity. Veškerá činnost tohoto sdružení ve prospěch 
dětí včetně odkazu na webové stránky jsou uvedeny níže.  

Kdo by chtěl finančně přispět dle svých možností, může tak učinit na sborový 
účet číslo: 1871369/0800, s variabilním symbolem 33333 a ve zprávě pro příjemce 
uvede Beruška, nebo může hotové peníze vložit obálky s desátky a uvést 
v možnostech dar pro Berušku 

Veškeré vybrané prostředky budou pak poukázány tomuto sdružení a budete 
o tom informováni. Všem, kteří dle svých možností přispějí, předem děkujeme.  

 
Občanské sdružení HB 

Vzdělávacím, motivačním, výtvarným a dalším podporujícím aktivitám 
určeným dětem z dětského domova Humpolec se sdružení BERUŠKA HB, o. s. 
věnuje již od roku 2006. Organizujeme pro děti nejen výtvarné a literární soutěže, ale 
také týdenní letní motivační pobyty, poučné exkurze, přírodopisné přednášky a další 
aktivity pro uvědomění dětí co je jejich cílem a čemu se věnovat po odchodu 
z dětského domova. Především poznání, jak je náročné pro mladistvé z DD se 
osamostatnit a vůbec vědět, co je jejich životním cílem a jakým způsobem dál 
v životě pokračovat po ukončení pobytu v ústavní péči, nás vedlo k realizaci 
letošního ročního projektu POZNEJ SVŮJ CÍL, který dětem přinesl mnohá poznání 
o tom, co je baví, čemu se rádi věnují, co je motivuje, jak se naučit sami se sebou 
komunikovat, jaké dárky vytvořit sobě i ostatním a další velmi cenné zkušenosti 
a poznatky pro svůj osobní růst Cílem aktivit je umožnit dětem bez vlastní fungující 
rodiny poznat sám sebe, své silné a slabé stránky a pracovat na zvyšování 
sebevědomí tak, aby po odchodu z dětského domova získali odpovídající uplatnění na 
trhu práce a nebyly odkázání na sociální dávky a trestnou činnost. 

Velmi uvítáme prostředky, které využijeme na aktivity spojené s nákupem 
výtvarných potřeb, realizaci přednáškových aktivit z řad úspěšných osobností 
v prostoru dětského domova a další motivační aktivity k rozpoznání jejich vlastních 
jedinečných kvalit a uvolňování vnitřního potenciálu k vlastní seberealizaci. 
 
Jakoukoliv podporu velmi oceníme a děkujeme, že nám pomáháte pomáhat. 
 
Informaci poskytla a pomoc zprostředkovává Jarmila Králová 

5. 12. 2013, Praha 

  Webové stránky HB: 
http://www.beruskahb.cz/cz-4-obcanske-sdruzeni-beruska-hb.html
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Potáborová víkendovka Hrozinek M

30. 11. - 1. 12. 2013
fotografie na webu

hry, 
výroba mýdélek,

spaní na Londýnské

hra v miniZOO 
v Chuchelském háji,

oheň s opékáním buřtíků
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9 .  1 2 .  1 9 . 3 0
l o n d ý n s k á  3 0 ,  p r a h a  2

s p e c i a l  g u e s t s :  B r i a n  F e n t r e s s  / U S A /  J u w a n a  J e n k i n s  / U S A /
P ř e d p r o d e j  v s t u p e n e k  v  B a r e v n é  k a v á r n ě 

n a  L o n d ý n s k é  1 4 0 , − / 8 0 , −   n a  m í s t ě  1 8 0 , − / 1 3 0 , −

vánoční konCerT

Vstupenky jsou vyprodány  

a již nebudou žádné k dispozici!

prohlídka 
barrandovských 
kulis
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ADRA – Vyhlášení ceny Michala Velíška
Toto ocenění je každoročně udělováno Nadací ADRA a TV Nova za statečnost při 
záchraně lidského života. Můžete se zúčastnit slavnostního předávání ceny letošní-
ho ročníku a setkat se s hrdiny ze světa okolo nás.
	 Kdy: 9. prosince 2013, 13:00 hod. 
	 Kde: Rezidence primátora hl. města Prahy, Mariánské nám. 1, Praha 1 
PROGRAM
	 13.00 Slavnostní vyhlášení vítěze za rok 2013, moderuje Táňa Fišerová
	 14.00 Koktejl
	 14.30 Ukončení

ADRA – Seminář Odvaha soudit
Nadace ADRA pořádá pod záštitou primátora hl. m. Prahy RNDr. T. Hudečka, Ph.D.
seminář ODVAHA SOUDIT 
	 Kdy: 9. prosince 2013, 10.30 - 12.30 hod. 
	 Kde: Rezidence primátora hl. města Prahy, Mariánské nám. 1, Praha 1 
Cílem semináře, který vede doc. PhDr. Bohumila Baštecká, Ph.D., je uvědomo-
vat si z různých úhlů pohledu, co znamená rozhodovat o osudu druhého ve jménu 
spravedlnosti. 
Účast na semináři je zdarma, stačí registrace na www.cena-michala-veliska.cz.
PROGRAM
	 10.30-10.33 Miroslava Žaludová: Úvodní slovo (předsedkyně správní rady 	
	 Nadace ADRA)
	 10.33-10.55 Anna Šabatová: Co si dnes o tom myslím: šest let zástupkyní 	
	 ombudsmana (Katedra sociální práce FF UK Praha)
	 10.55-11.10 Tomáš Němeček: Elitní zodpovědnost soudců (právník a 		
	 spisovatel)
	 11.10-11.35 Libor Vávra: Čisté svědomí a/nebo rozložení zodpovědnosti 		
	 (předseda Městského soudu Praha)
	 11.35-11.45 Diskuse

	 11.45-12.00 Petr Sláma: Kdo tě ustanovil za soudce? (ETF UK, Katedra Sta	
	 rého zákona)

	 12.00-12.15 Jan Hamr: Stál jsem před soudem
	 12.15-12.30 Diskuse

Seminář moderuje Bohumila Baštecká
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NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Vonášková-Nováková Jana   7. 12.
Pytková Marie   9. 12.
Kučerová Anna 11. 12.
Šuma Jan 11. 12.
Gulová Věra 13. 12.
Kubíčková, Slívová Silvie 13. 12
Pokorná Pavla 14. 12.
Pokorná Petra 15. 12.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na poslání tohoto týdne – Ef 2,4-5:

4 Ale Bůh, bohatý v milosrdenství, pro svou velikou lásku, 
kterou nás miloval, 5 i když jsme byli mrtvi pro svá provinění, 

obživil nás spolu s Kristem -- milostí jste zachráněni -- 
Český studijní překlad

4 But God, who is rich in mercy, for his great love with which 
he loved us, 5 Even when we were dead in sins, has made 

us alive together with Christ, (by grace you are saved;)
King James 2000

4 but God, being rich in mercy, for his great love wherewith he loved 
us, 5 even when we were dead through our trespasses, made us 

alive together (1) with Christ (by grace have ye been saved), 
American standard version

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, 
které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravodaje 
elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz


